

POMOC DOMÁCNOSTEM PO POVODNI 2024

VÝZVA

Obec Týn nad Bečvou zahájila dnem 16.12.2024 příjem žádostí o podporu pro postižené domácnosti na území obce Týn nad Bečvou z dotačního programu Ministerstvem životního prostředí ČR, vyhlášeného prostřednictvím Státního fondu životního prostředí „Pomoc domácnostem“. Jedná se o mimořádné opatření k řešení následků povodní. Pomoc je určena **domácnostem z Týna nad Bečvou** postiženým povodněmi po 12. 9. 2024, **kterým byla v důsledku povodně způsobena škoda na majetku.**

Žádosti lze podávat do 10.01.2025. (POZOR: Pro příjem písemných žádostí je třeba využít úředních hodin Obecního úřadu Týn nad Bečvou).

Finanční podpora je určena především na:

- pokrytí výdajů vzniklých v souvislosti s odstraňováním povodňových škod na majetku.
- úhradu nezbytných výdajů, jako jsou platby za energie.
- pořízení nebo opravu nezbytného základního vybavení domácnosti.

Jak bude celý proces probíhat?

Postižená domácnost (resp. jeden člen postižené domácnosti) vyplní a podá žádost o podporu. Žádost bude posouzena radou obce, zda splňuje všechny náležitosti a zda je obsahově správná a zda tvrzená škoda je dostatečně doložená. Podle míry postižení bude domácnost zařazena do jedné z kategorií postižení (schválených ZO). Oprávněnost žádosti a výši přiznané podpory schvaluje Rada obce Týn nad Bečvou. O schválení podpory bude žadatel vyrozuměn a vyzván k podpisu darovací smlouvy.

Podmínkou vyplacení podpory žadateli je podepsání darovací smlouvy. Podpora bude vyplacena bezhotovostním převodem na bankovní účet.

Jakou finanční podporu může domácnost získat?

Výše poskytované podpory se bude lišit v závislosti na rozsahu postižení domácnosti. Kategorie **pro poskytnutí podpory vychází z Pravidel schválených Zastupitelstvem obce Týn nad Bečvou dne 12.12.2024.** Výše způsobené škody musí minimálně odpovídat poskytnuté dotaci, nebo ji **přesahovat:**

KATEGORIE	VÝŠE PODPORY
Sklepní kóje panelák/bytovka zaplavené povrchovou vodou	bez podpory
Zatopený sklep v bytovém domě (resp. pod bytovým domem) zaplavený povrchovou vodou	10 000 Kč
Zatopený sklep v rodinném domě (resp. pod rodinným domem) zaplavený povrchovou vodou	20 000 Kč
Zatopený sklep v rodinném domě (příp. bytovém) včetně zatopeného používaného zdroje vytápění objektu bydlení	40 000 Kč

Zatopený používaný zdroj vytápění objektu bydlení umístěný jinde (garáž, skladová místnost, podmínka navázání na objekt bydlení)	40 000 Kč
Zatopené obytné patro, příp. jeho část v přízemním domě/byt (bez možnosti užívat vyšší nezatopené patro)	
přes zimu obyvatelné	60 000 Kč
přes zimu neobyvatelné	80 000 Kč
Zatopené bytové patro, příp. jeho část, v patrovém domě/byt, s možností bydlet v nezatopeném patře	60 000 Kč
Možnost individuálně přiznat podporu - zvláště odůvodněný případ nespádající pod výše uvedené	až 40 000 Kč

Podpora je formu dotace, která vyžaduje dodržení ministerstvem stanoveného postupu, jakož i následného dodržení účelu, na který budou dotační prostředky určeny. Na podporu není právní nárok.

Jak podat žádost o finanční podporu?

Žádost lze podat:

- **Elektronicky** vyplněním příslušného formuláře vč. příloh podatelna@tynnadbecvou.cz, případně písemně v listinné podobě na adresu obecního úřadu Týn nad Bečvou, Náves B. Smetany 68, 751 31 Týn nad Bečvou
- **Osobně v úředních hodinách** v kanceláři obecního úřadu.
- prostřednictvím datové schránky (77ibvpt)

Formuláře a pravidla dotace jsou k dispozici:

- Na webových stránkách obce – AKTUALITY
- A v papírové podobě v úředních hodinách obecního úřadu Týn nad Bečvou, Náves B. Smetany 68

Nejčastější dotazy:

Co se rozumí pojmem „domácnost postižená povodní“?

Domácností se rozumí jedinec či více osob, které spolu trvale žijí. Nezáleží tedy, jestli žijete sám, či je vás doma více. Za domácnost však podává žádost pouze jedna osoba. Domácnost postižená povodní je ta, která celoročně obývá nemovitost, jež byla přímo zaplavena povodní a jejíž majetek se nachází v této stavbě a byl poškozen v souvislosti s povodní. Může se jednat jak o bytové prostory, tak o sklepní prostory, u sklepních prostor s přihlédnutím k tomu, co bylo předmětem poškození – u RD se jedná většinou o zázemí domácnosti a vytápění, u BD spíše o poškození prostor a škodu na nezbytném vybavení domácnosti (majetku).

Kterých domácností se výzva konkrétně týká?

Domácností v rodinných domech a bytových domech, které byly povodní významně poškozeny, měly zatopené přízemí, obytnou část, případně zatopený sklep.

Musím mít v postižené nemovitosti trvalé bydliště?

Trvalé bydliště není podmínkou poskytnutí podpory. Celoroční obývání nemovitosti (naplnění pojmu „domácnost“) ovšem ano.

Mohu o podporu požádat i na zatopenou provozovnu?

Nikoliv. Podpora není určena na výdaje sloužící podnikatelské činnosti. Provozovny postižené povodní, stejně jako majetek sloužící k podnikatelské činnosti, do podpory zahrnout nelze.

Jak je to s bytovými nebo vícegeneračními domy?

Pokud v domě žije více domácností (například v oddělených bytových jednotkách – bytový dům) a každá byla povodní poškozena, podává každá domácnost vlastní žádost o podporu.

Existuje definice postižené domácnosti?

Postiženou domácností je domácnost, jejíž majetek se nachází ve stavbě, kterou trvale obývá, a byl poškozen v souvislosti s povodní. Může se jednat jak o bytové prostory, tak o sklepní prostory, u sklepních prostor s přihlédnutím k tomu, co bylo předmětem poškození – u RD se jedná většinou o zázemí domácnosti a vytápění, u BD tomu tak většinou není (poškození sklepních prostor, majetku).

Je možné do postižených domácností zahrnout rekreační objekty?

Pokud prokazatelně celoročně bydlí domácnost v objektu, který slouží k rekreačním účelům (má č.e.), lze zahrnout tuto domácnost do podpory. Trvalé bydliště není podmínkou, celoroční bydlení ano.

Může o podporu požádat domácnost, která nebyla přímo zasažena povodní, ale které například v důsledku dlouhodobého výpadku el.energie došlo ke znehodnocení potravin (nefunkční lednice, mrazáky apod.)?

Nemůže. Tato domácnost by podmínky výzvy nenaplnila.

Může o podporu požádat domácnost, kde došlo k zaplavení plotu, zahrady apod. ale ne přímo nemovitosti?

Tato domácnost o podporu požádat nemůže. Povodní musí být zasažena stavba sloužící k trvalému bydlení.

Může o podporu požádat domácnost, kde došlo k poškození auta, i když nemovitost nebyla postižena vodou?

Tato domácnost o podporu požádat nemůže.

Jaká částka mi bude vyplacena?

Výše finanční podpory bude stanovena po posouzení žádosti a zařazení postižené domácnosti do jedné z kategorií stanovených zastupitelstvem obce Týn nad Bečvou.

Jakou formou obdržím peníze?

Peníze budou vyplaceny po podpisu darovací smlouvy na číslo účtu, které uvedete v žádosti. Forma vyplacení v hotovosti není možná.

Musím podepisovat nějakou smlouvu?

Nejdříve je potřeba vyplnit elektronickou žádost (případně vyplněný formulář s přílohami podat písemně). Podpora postiženým domácnostem bude poskytnuta formou finančního daru a bude uzavřena písemná darovací smlouva.

Musím peníze zdanit?

Finanční podpora nepodléhá zdanění, resp. dary na pomoc při povodních jsou od daně osvobozeny.

V případě jiných dotazů či nejasností nás můžete kontaktovat na tel.: 581 797 077.

Finanční podpora poskytnutá postiženým domácnostem je realizována za finanční spoluúčasti státního rozpočtu prostřednictvím Státního fondu životního prostředí ČR.